



# Gorshenin *Weekly*

**ВЫПУСК 32 (195) 13/10/2014**

## СОДЕРЖАНИЕ

### 1. Топ-новости...стр. 5

### 2. Вооруженный конфликт на востоке Украины...стр. 5

В Донбассе продолжают боевые действия

Украина подписала новое соглашение с пророссийскими боевиками, - губернатор Донецкой области

Путин приказал отозвать войска от границы с Украиной

Порошенко и Путин обсудят ситуацию в Украине 17 октября

ООН официально признала, что боевики в Донбассе получают подкрепление из России

Пророссийские боевики планируют нарушить работу украинской ГТС, - СМИ

ОБСЕ продлила миссию в Украине на шесть месяцев

Красный Крест не будет сокращать миссию в Донбассе

С апреля на востоке Украины погибли 3,68 тыс. чел., - ООН

Один из лидеров «ДНР» Павел Губарев госпитализирован

### 3. Внешняя политика...стр. 9

#### Украина-СНГ

Норвегия поддержала санкции в отношении России

Украина обнародовала список российских товаров, которые могут попасть под санкции

Украина остается в составе СНГ

Надежда Савченко признана правозащитниками политзаключенной

В России украинцев назвали террористами без решения суда

#### Крымский вопрос

Аксенов избран «главой» оккупационного Крыма

В Крыму нашли мертвым похищенного крымского татарина

В Крыму продолжают притеснять права крымских татар

В Крыму не осталось украиноязычных школ

Украина ввела запрет на ввоз продуктов из Крыма

## Украина-ЕС

Путин в очередной раз предложил изменить Соглашение об ассоциации Украины и ЕС

Швеция и Украина договорились о военном производстве

ЕС положительно оценило качество украинского молока

## Украина-США

США готовятся предоставить Украине летальное оружие

## 4. Внутренняя политика...стр. 13

ЦИК разрешила жителям Донбасса изменить место голосования

Партии Евромайдана согласуют единых кандидатов по мажоритарным округам

Президент принял отставку министра обороны

Генпрокуратура обвинила батальон «Прикарпатье» в «Иловайской трагедии». Эксперты возлагают вину на командование АТО

Порошенко подписал закон о люстрации

Парламент принял в первом чтении антикоррупционный пакет

Парламент разрешил заочно судить Януковича и его соратников

Порошенко создал комитет по разведке

Пятницкий назначен и.о. министра экономики

Порошенко уволил Литвина с должности главы Госпогранслужбы

Порошенко сменил губернатора Донецкой области

Краматорск стал центром Донецкой области

Парламент изменил границы районов Луганской области

Комиссия определила условия конкурса на 3G-связь в Украине

## 5. Экономика...стр. 18

Нацбанк прогнозирует падение ВВП Украины в 2014 году на 8,3%

Инфляция в Украине с начала года достигла 16,2%

К концу года внешний долг Украины превысит 100% ВВП, - МВФ

Золотовалютные резервы НБУ выросли до 16,2 млрд долл.

Минфин выпустил четвертый транш НДС-облигаций

На счетах Фонда гарантирования вкладов находится 850 млн долл.

Отток депозитов с начала года составил 8,46 млрд долл.

Треть украинцев работают нелегально

«Укрнафта» перечислит в госбюджет 137 млн долл. дивидендов

В МВД и Нацбанк начали борьбу с «теневыми обменниками»

## **6. Энергетика...стр. 21**

Новый раунд переговоров по газу состоится 21 октября

Украина меняет правила транзита

Норвежский газ обходится Украине в 340 долл. за тыс. куб. м, – СМИ

За два года Украина сократила потребление газа на четверть

Украина рассчитывает вернуть газ «РосУкрЭнерго»

Парламент поддержал инвестирование в добычу сланцевого газа

Донбасс теряет 300 тыс. т угля в месяц, - Продан

Украина прекратила экспорт электроэнергии в Беларусь

## 1. ТОП-НОВОСТИ

### **Путин приказал Шойгу отвести войска от границы Украины**

Порошенко рассчитывает в ближайшие дни добиться полного прекращения огня.

*Подробнее читайте в разделе «ВООРУЖЕННЫЙ КОНФЛИКТ НА ВОСТОКЕ УКРАИНЫ».*

### **Глава Меджлиса: репрессии против крымских татар в Крыму перешли в более жесткую фазу**

В Крыму нашли мертвым похищенного крымского татарина.

*Подробнее читайте в разделе «КРЫМСКИЙ ВОПРОС».*

### **Президент подписал закон о люстрации**

Парламент принял в первом чтении антикоррупционный пакет.

*Подробнее читайте в разделе «ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА».*

## 2. ВООРУЖЕННЫЙ КОНФЛИКТ НА ВОСТОКЕ УКРАИНЫ

### **В Донбассе продолжаются боевые действия**

Ситуация в зоне антитеррористической операции остается сложной, пророссийские сепаратисты и российские войска продолжают обстрелы стратегически важных позиций украинских войск.

В ООН отметили, что наиболее активные столкновения и боевые действия, наблюдаются в донецком аэропорту, населенных пунктах Дебальцево, Донецк, Горловка, Иловайск, Первомайск, Счастье.

В НАТО считают, что ситуация в Донецкой и Луганской областях является очень неустойчивой и может существенно ухудшиться в ближайшие дни. При этом в Альянсе отметили, что существует серьезная опасность замораживания конфликта.

По информации Антитеррористического центра, наибольшее количество обстрелов сосредоточено на сети блокпостов, опорных и наблюдательных пунктов, расположенных вблизи населенных пунктов Авдеевка, Дебальцево, Каменки, Пески, Счастья, а также Донецкого аэропорта.

По данным украинской группы «Информационное сопротивление», только за 12 октября российские войска и пророссийские боевики более 50 раз нарушили режим тишины.

Президент Украины **Петр Порошенко** рассчитывает в ближайшие дни добиться полного прекращения огня в зоне конфликта на Востоке Украины.

По данным социологического опроса, проведенного Институтом Горшенина в сентябре 2014 года, более 60% украинцев считает, что военные действия на востоке Украины в ближайшее время не будут прекращены. При этом 26% опрошенных верят в скорейшее прекращение войны.

### **Украина подписала новое соглашение с пророссийскими боевиками, - губернатор Донецкой области**

10 октября замначальника Генштаба Украины генерал **Юрий Думанский** подписал с «премьером» так называемой «Донецкой народной республики» **Александром Захарченко** новое соглашение о прекращении огня. Об этом заявил ново назначенный губернатор Донецкой области **Александр Кихтенко**, пишет «Зеркало недели».

Также А.Кихтенко отметил, что украинские власти могут пойти на обмен территориями с боевиками. При этом он не исключил возможного обмена Донецкого аэропорта, который стал «символом героизма украинских солдат».

Ранее в СМИ появилась информация о том, что трехсторонняя контактная группа (Украина, Россия и мониторинговая миссия ОБСЕ) подписала с пророссийскими сепаратистами Соглашение о «разграничительной линии» в Донецкой и Луганской областях.

По мнению главы партии «Батькивщина» **Юлии Тимошенко**, делимитация границ в зоне АТО является, по сути, установкой новой государственной границы. В ответ президент Украины **Петр Порошенко** заявил, что линия разграничения между Украиной и так называемыми «Донецкой и Луганской республиками» является вынужденной мерой, необходимой для пресечения попадания в украинские населенные пункты разведывательных групп террористов.

### **Путин приказал отозвать войска от границы с Украиной**

11 октября президент России **Владимир Путин** поручил Минобороны вернуть к местам постоянной дислокации войска, проходившие «учения» на полигонах в Ростовской области (РФ). Об этом сообщил пресс-секретарь главы РФ **Дмитрий Песков**.

По словам спикера Кремля, речь идет о 17,6 тыс. военнослужащих.

12 октября в Минобороны РФ заявили, что российские военные начали возвращаться в пункты постоянной дислокации.

В этот же день, 12 октября, Госпогранслужба Украины сообщила, что в Ростовской области военными формированиями Вооруженных Сил РФ продолжают мероприятия по инженерному обустройству огневых позиций и командных пунктов. Также происходит развертывание военных палаточных городков и поиск зданий для размещения личного состава.

Кроме того, по данным ведомства, Россия наращивает ударную группировку вооруженных сил на Крымском направлении. Также сообщается, что после 11 октября существенно возросла активность

ведения незаконными вооруженными формированиями воздушной разведки позиций пограничников и сил антитеррористической операции.

Ранее украинские СМИ сообщали, что Россия перебросила к границе с Украиной новые ракетные комплексы, а также стянула к украинской границе спецназ ГРУ и разведчиков.

### **Порошенко и Путин обсудят ситуацию в Украине 17 октября**

17 октября в Милане на Форуме «Азия-Европа» состоится встреча президентов Украины **Петра Порошенко** и России **Владимира Путина**. Об этом сообщил глава украинского государства, пишет информационный портал LB.ua.

По словам П.Порошенко, на встрече также будут присутствовать канцлер Германии, премьер-министр Италии, премьер-министр Великобритании, лидеры ЕС.

Он также сообщил, что на переговорах будут подняты вопросы установления мира в Донбассе, а также поставок российского газа в Украину.

### **ООН официально признала, что боевики в Донбассе получают подкрепление из России**

С 24 августа по 5 сентября вооруженные группы самопровозглашенных «Донецкой и Луганской народных республик» «получили подкрепление - приток иностранных боевиков, в том числе, как предполагается, граждан Российской Федерации», говорится в докладе ООН от 8 октября.

В свою очередь, мониторинговая миссия ОБСЕ на минувшей неделе зафиксировала увеличение количества людей в военной форме, которые пересекали украино-российскую границу, на контролируемой сепаратистами территории, в обоих направлениях с 372 до 555 чел. в день. Среди них большое количество лиц, называющих себя российскими казаками, отметили в миссии.

Губернатор Луганской области **Геннадий Москаль** сообщил, что среди сепаратистских батальонов «Дон» и «Заря» воюют наемники из Чечни, Сербии и Египта.

### **Пророссийские боевики планируют нарушить работу украинской ГТС, - СМИ**

Пророссийские боевики планируют нарушить работу украинской газотранспортной системы (ГТС). Об этом сообщает «Зеркало недели».

По данным издания, боевики намереваются «выключить» из ГТС минимум один магистральный газопровод – «Союз», обеспечивающий четвертую часть транзита российского газа в Европу. Кроме транзита российского газа, эта газовая магистраль обеспечивает доставку газа жителям нескольких областей Украины.

Также отмечается, что в Луганской области пророссийские боевики контролируют 33 из 84 газораспределительных станции, 2 компрессорные станции (Луганская и Новодарьевка) и 1 подземное хранилище газа (Вергунка).

Как пишет «Зеркало недели», если на карту антитеррористической операции наложить схему газовой инфраструктуры региона, то четко просматривается, что сепаратисты ведут боевые действия аккуратно по линии прохождения газомагистралей и важнейших газораспределительных узлов в Луганской и Донецкой областях.

Если на контролируемой пророссийскими боевиками территории часть объектов украинской ГТС будет взорвана или остановлена из-за частичного повреждения, «это дает российскому «Газпрому» возможность в нужный Кремлю момент заявить, что недопоставки транзитного газа – на совести украинской стороны. Ведь именно она обязалась обеспечить бесперебойность транзита российского газа в ЕС», - сообщает издание.

### **ОБСЕ продлила миссию в Украине на шесть месяцев**

Специальная мониторинговая миссия ОБСЕ продлила свою деятельность в Украине еще на пол года. Об этом 8 октября сообщил спикер миссии **Майкл Боцюркив**.

Также М.Боцюркив добавил, что на данный момент миссия присутствует в 10 городах и в скором времени число наблюдателей СММ увеличится с 90 до 300 чел.

12 октября президент Украины **Петр Порошенко** сообщил, что по его просьбе ОБСЕ увеличит количество наблюдателей до 1,5 тыс. чел.

По словам помощника госсекретаря США **Виктории Нуланд**, в состав мониторинговой миссии ОБСЕ в Донбассе входят исключительно гражданские наблюдатели, поэтому полноценно она развернет свою работу, когда прекратятся военные действия и будет восстановлен контроль на украинской границе.

В свою очередь, один из лидеров «ДНР» **Андрей Пургин** предупредил, что пророссийские боевики будут сбивать беспилотники миссии ОБСЕ в Украине. По его словам, организация не имеет мандата запускать беспилотники, поскольку она наделена лишь полномочиями наблюдателя, а не контролера.

Отметим, что 6 октября в Украину прибыли первые два беспилотника для специальной мониторинговой миссии ОБСЕ в Донбассе, еще 2 беспилотника прибудут в Украину до середины октября.

По оценкам П.Порошенко, миссия ОБСЕ сможет обеспечить объективный контроль территории, захваченной террористами при условии наличия в ее распоряжении как минимум 29 беспилотников.

### **Красный Крест не будет сокращать миссию в Донбассе**

Международный комитет Красного Креста не намерен сокращать свое присутствие в Украине и готов продолжать гуманитарную миссию в Донбассе, сообщили в организации.

Ранее сообщалось, что Красный Крест временно приостановил работу в Украине в связи с гибелью своего сотрудника в Донецке.

**С апреля на востоке Украины погибли 3,68 тыс. чел., – ООН**

По данным ООН, за время конфликта на востоке Украины, с середины апреля по 8 октября погибли 3,68 чел. и 8,87 тыс. ранены.

По словам экс-губернатора Донецкой области **Сергея Таруты**, террористы специально убивают мирных людей в Донбассе, чтобы вызвать ненависть к Украине. Он подчеркнул, что украинские военные не стреляют по населенным пунктам.

Также отметим, что в плену у пророссийских сепаратистов и российских военных находятся более 600 украинцев, из которых 240 чел. - военные.

**Один из лидеров «ДНР» Павел Губарев госпитализирован**

13 октября на подконтрольной пророссийским боевикам территории был обстрелян автомобиль бывшего «народного губернатора» Донецкой области, лидера движения «Новороссия» **Павла Губарева**, пишет российское информагентство «Интерфакс». Сепаратист в бессознательном состоянии доставлен в одну из клиник Ростова-на-Дону (РФ).

**3. ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА****УКРАИНА-СНГ****Норвегия поддержала санкции в отношении России**

10 октября правительство Норвегии одобрило решение присоединиться к пакету экономических санкций против России, который Евросоюз одобрил 12 сентября, сообщает информационный портал LB.ua.

Министр иностранных дел Норвегии **Берге Бренде** отметил, что несмотря на международное давление, Россия не демонстрирует готовность изменить свою политику в Украине.

Лидеры западных стран в очередной раз заявили, что Россия обязана вывести свои силы из Украины и прекратить материальную поддержку сепаратистов. В противном случае – они готовы пойти на ужесточение санкций.

**Украина обнародовала список российских товаров, которые могут попасть под санкции**

Министерство экономического развития Украины в ответ на ограничения импорта украинской продукции в Россию предложило изъять из режима свободной торговли с РФ ряд товаров и товарных групп.

Общий перечень включает 94 позиции. В него вошли продукты питания, алкоголь, табак, минеральные удобрения, резина и резиновые изделия, трикотаж, текстиль и текстильные изделия, парфюмерная продукция, стекло и ряд других товаров.

Отметим, что местные органы власти в ряде украинских областей (Львовской, Ивано-Франковской, Черкасской), а также в Киеве приняли решения об обязательной маркировке ценников для российской продукции.

### **Украина остается в составе СНГ**

10 октября в Минске состоялось заседание Совета глав государств СНГ.

Президент **Петр Порошенко** сообщил, что не сможет присутствовать на встрече, поэтому Украину представлял посол в Беларуси **Михаил Ежель**.

Напомним, в марте 2014 года после аннексии Россией Крыма в украинском внешнеполитическом ведомстве заявили, что Украина прекращает председательство в СНГ в 2014 году, и что Киев рассматривает целесообразность дальнейшего своего участия в организации.

В то же время, министр экономического развития **Валерий Пятницкий** сообщил, что Украина продолжает сотрудничество с СНГ в рамках зоны свободной торговли.

### **Надежда Савченко признана правозащитниками политзаключенной**

Украинская летчица **Надежда Савченко**, которая была похищена в Донбассе и помещена в России в СИЗО, признана российской правозащитной организацией «Мемориал» политзаключенной. Об этом 10 октября сообщил ее адвокат **Марк Фейгин**.

В США назвали освобождение Н.Савченко одним из условий снятия санкций с России.

### **В России украинцев назвали террористами без решения суда**

Федеральная служба России по финансовому мониторингу включила в список террористов и экстремистов крымских политзаключенных – украинского режиссера **Олега Сенцова**, активиста **Александра Кольченко**, историка **Алексея Чирния**, которых в России обвиняют в подготовке терактов в аннексированном Крыму.

В список также включен еще один житель Крыма **Дмитрий Стороженко**.

Напомним, в мае российские силовики задержали в Симферополе О.Сенцова, А.Кольченко и несколько других граждан Украины по подозрению в терроризме. Суд над крымчанами еще продолжается. Украина считает О.Сенцова политическим заключенным.

### **КРЫМСКИЙ ВОПРОС**

#### **Аксенов избран «главой» оккупационного Крыма**

9 октября самопровозглашенный парламент захваченного Россией Крыма проголосовал за **Сергея Аксенова** на выборах так называемого главы республики.

Он будет совмещать должности председателя Совета министров и главы Крыма.

Напомним, С.Аксенов, при поддержке российских оккупантов, провел незаконный «референдум» о российском статусе Крыма.

### **В Крыму нашли мертвым похищенного крымского татарина**

6 октября в Евпатории (Крым) было обнаружено тело 25-летнего крымского татарина **Эдема Асанова**, похищенного 29 сентября.

Родственники погибшего заявили, что он не был политически активным.

Ранее, 27 сентября, сообщалось, что в селе Сары-Су Белогорского района неизвестные похитили двух парней **Исляма Джеппарова** и **Джевдета Ислямова**, которые до сих пор не найдены. В Генпрокуратуре Украины сообщили о начале расследования по факту похищения молодых людей.

### **В Крыму продолжают притеснять права крымских татар**

Репрессии против крымских татар в Крыму перешли в более жесткую фазу. Об этом заявил глава Меджлиса крымскотатарского народа **Рефат Чубаров**.

Он подчеркнул, что обстоятельства всех похищений крымских татар ясно указывают на причастность к их совершению профессионально подготовленных людей.

По словам Р.Чубарова, «терпение общества не может быть бесконечным» и если власти угрожают сохранению жизни, люди могут выйти на массовые акции протеста.

ООН в своем докладе о ситуации с правами человека в Украине от 8 октября также сообщила о многочисленных нарушениях прав человека в Автономной Республике Крым, в том числе об ограничениях свободы слова, мирных собраний, ассоциации, вероисповедания, о запугиваниях крымских татар под предлогом борьбы с экстремизмом.

Кроме того, как отмечает издание, «Зеркало недели», в крымских СМИ массово тиражируется идея о деятельности в Крыму групп исламских экстремистов в рядах крымских татар и об угрозе террористических актов.

В свою очередь, уполномоченный Верховной Рады Украины по правам человека **Валерия Лутковская** назвала катастрофическим положение крымских татар в аннексированном Россией Крыму и отметила отсутствие работы на полуострове правозащитных организаций. В связи с этим она призвала ОБСЕ создать мониторинговую миссию по наблюдению за соблюдением прав человека на крымском полуострове.

### **В Крыму не осталось украиноязычных школ**

В оккупированном Крыму не осталось школ с украинским языком обучения. Об этом сообщила «министр образования» Крыма **Наталья Гончарова**.

По ее словам, это связано с резким падением интереса к преподаванию на украинском языке.

**Украина ввела запрет на ввоз продуктов из Крыма**

С 13 октября Госветслужба Украины вводит временный запрет на ввоз из Крыма на материковую часть Украины продуктов.

В ведомстве пояснили, что не могут контролировать продукты, которые поступают в Крым из России через Керченский пролив, поскольку на административной границе с полуостровом пункт пропуска еще не оборудован должным образом.

**УКРАИНА-ЕС****Путин в очередной раз предложил изменить Соглашение об ассоциации Украины и ЕС**

10 октября президент России **Владимир Путин** в ходе саммита глав стран СНГ заявил о необходимости изменения текста Соглашения об ассоциации между Украиной и Евросоюзом так, чтобы оно не вредило экономике Таможенного союза.

Напомним, ранее и Украина и ЕС выступили категорически против этой идеи.

**Швеция и Украина договорились о военном производстве**

8 октября Украина и Швеция договорились о совместном военном производстве на территории Украины, сообщили в госконцерне «Укроборонпром».

В частности, планируется совместное производство вооружений, приобретение новейших технологий и продажа модернизированной и новой техники.

Ранее в «Укроборонпроме» сообщили об остановке сотрудничества с Россией.

**ЕС положительно оценило качество украинского молока**

Проверка украинских молочных предприятий европейскими специалистами на предмет соответствия продукции предприятий требованиям ЕС, проходившая с 27 сентября по 3 октября, прошла успешно. Об этом сообщила Государственная ветеринарная и фитосанитарная служба Украины.

В ведомстве отметили, что следующий этап - работа над принятием окончательного отчета миссии, и включение Украины в список стран, которым разрешен экспорт молока и молочных продуктов в ЕС.

Напомним, Россия запретила ввоз украинской молочной продукции из-за якобы нарушения санитарных норм, перекрыв крупнейший для украинских производителей рынок сбыта.

**УКРАИНА-США****США готовятся предоставить Украине летальное оружие**

США готовят программу по предоставлению Украине летального вооружения. Об этом 8 октября заявил помощник министра обороны США по вопросам

международной безопасности **Дерек Шоллей**.

Ранее президент США **Барак Обама** утвердил предоставление Украине помощи в области обороны и безопасности на сумму более 46 млн долл., в дополнение к уже объявленным 70 млн долл.

#### 4. ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА

##### **ЦИК разрешила жителям Донбасса изменить место голосования**

7 октября Центральная избирательная комиссия приняла постановление, предоставляющее право избирателям, зарегистрированным в Донецкой и Луганской областях, по предъявлению паспорта временно сменить место голосования на внеочередных выборах в парламент.

Вместе с тем, в случае изменения места голосования жители Донбасса смогут принять участие в голосовании только по партийным спискам.

Напомним, что внеочередные парламентские выборы пройдут 26 октября.

Согласно результатам социологического опроса, проведенного в сентябре Институтом Горшенина, в парламент проходят пять партий: «Блок **Петра Порошенко**» (25,4%), «Батькивщина» **Юлии Тимошенко** (8,6%), Радикальная партия **Олега Ляшко** (8,5%), «Народный фронт» **Арсения Яценюка** и **Александра Турчинова** (6,7%) и «Гражданская позиция» **Анатолия Гриценко** (6,2%).

По данным исследования компании GfK Ukraine в парламент проходят те же политсилы: «Блок Петра Порошенко» (29,9%), «Батькивщина» (8,7%), «Радикальная партия» (7,6%), «Гражданская позиция» (7,3%) и «Народный фронт» (7,0%).

По мнению экспертов Института Горшенина, предвыборные рейтинги говорят о кардинальной смене политических настроений в украинском обществе. Согласно соцопросам, 5-ти процентный проходной барьер преодолевают только патриотически настроенные партии. В то же время серьезные проблемы при прохождении в парламент могут возникнуть у политических сил, которые были сформированы из «обломков» бывшей Партии регионов – «Оппозиционного блока» во главе с **Юрием Бойко** и «Сильной Украины» **Сергея Тигипко**. При этом стоит отметить, что достаточное количество бывших представителей команды **Виктора Януковича** имеют возможность пройти в Верховную Раду по мажоритарным округам как самовыдвиженцы.

##### **Партии Евромайдана согласуют единых кандидатов по мажоритарным округам**

Политические силы, поддержавшие Евромайдан в Киеве, заявили о готовности объединиться против политиков от бывшей власти в мажоритарных округах и противопоставить им согласованных единых кандидатов.

Идею объединения поддержали «Блок Петра Порошенко», «Батькивщина»,

«Народный фронт», «Свобода» и др.

Отметим, что, по информации шеф-редактора информационного портала LB.ua **Сони Кошкиной**, в ряде округов, в которых баллотируются «одиозные экс-регионалы и чиновники команды **Виктора Януковича**», «Блок Петра Порошенко» либо никого не выдвинул, либо выдвинул «откровенно слабых кандидатов».

### **Президент принял отставку министра обороны**

12 октября президент Украины **Петр Порошенко** принял рапорт министра обороны **Валерия Гелетея** об отставке.

Глава государства выразил надежду, что его предложение по новой кандидатуре министра обороны будет поддержано парламентом 14 октября.

Новым главой Министерства обороны может стать командующий Нацгвардией **Степан Полторак**.

Напомним, что эксперты неоднократно критиковали В.Гелетея за непрофессионализм и стратегические просчеты ведения войны, которые, в частности, привели к трагедии под Иловайском. При этом, как известно, В.Гелетей отказался отвечать на вопросы главы парламентской следственной комиссии по расследованию событий в Иловайске, на которую он был вызван 1 октября в качестве свидетеля, ссылаясь на секретность материалов, и со скандалом покинул заседание.

### **Генпрокуратура обвинила батальон «Прикарпатье» в «Иловайской трагедии». Эксперты возлагают вину на командование АТО**

5-й батальон территориальной обороны «Прикарпатье» стал первопричиной серии событий, которые повлекли за собой трагедию под Иловайском (Донецкой области). Об этом 8 октября заявил заместитель генпрокурора - главный военный прокурор **Анатолий Матиос**.

Он пояснил, что после дезертирства «Прикарпатья» свои позиции начали оставлять и другие части.

В то же время, представители добровольческих батальонов и военные эксперты считают, что в трагедии под Иловайском виновато командование антитеррористической операции (АТО), которое вовремя не отреагировало на сообщения разведки об окружении украинских войск российскими военными, не предоставив необходимого подкрепления. При этом в Киеве в это время проводился военный парад.

Напомним, в августе под Иловайском в окружение пророссийских сепаратистов и российских военных попали бойцы шести батальонов. 29 августа украинские войска должны были выйти по безопасному коридору, однако боевики расстреляли колонну.

По неофициальным данным, число погибших составило до 300 бойцов.

### **Порошенко подписал закон о люстрации**

9 октября президент Украины **Петр Порошенко** подписал Закон о люстрации,

принятый парламентом 16 октября.

Закон предусматривает увольнение чиновников, занимавших должности в период президентства **Виктора Януковича**, работников органов внутренних дел, работавших в период антиправительственных выступлений в Киеве, а также тех, кто работал до августа 1991 года на руководящих должностях в Компартии СССР, органах КГБ и сотрудничавших с ними.

По оценкам правительства, проверку пройдут около 1 млн. чиновников.

Премьер-министр **Арсений Яценюк** сообщил, что после принятия этого закона чиновники начали массово увольняться, опасаясь люстрации.

По словам инициатора принятия закона о люстрации, активиста **Егора Соболева**, в течение 10 дней с момента подписания документа с должностей должны быть освобождены все, кто автоматически подпадает под действие закона.

В то же время, по мнению министра юстиции **Павла Петренко**, проверка всего госаппарата затянется на 2-3 года.

### **Парламент принял в первом чтении антикоррупционный пакет**

7 октября Верховная Рада приняла в первом чтении законопроект об Антикоррупционном бюро, задачей которого станет противодействие коррупционным преступлениям чиновников.

Количество сотрудников ведомства составит более 700 чел. Планируется, что зарплата в бюро составит 18 тыс. грн (1,38 тыс. долл.) в месяц, что соответствует пяти средним зарплатам в Украине. По информации «Зеркало недели», все сотрудники бюро получают право применять огнестрельное оружие.

Также отметим, что 7 октября парламент принял законопроекты об антикоррупционной стратегии на 2014-2017 годы и о создании Нацкомиссии по предотвращению коррупции.

Кроме того, в первом чтении был принят законопроект о раскрытии владельцев компаний.

Во фракции «Батькивщина» отметили, что все антикоррупционные инициативы будут неэффективны без принятия нового закона о прокуратуре, который прошел первое чтение еще в ноябре 2013 года.

### **Парламент разрешил заочно судить Януковича и его соратников**

7 октября Верховная Рада приняла закон, который разрешает заочное осуждение и конфискацию имущества лиц, находящихся в международном розыске за преступления против Украины.

Этот законопроект в том числе направлен против бывшего президента **Виктора Януковича** и его соратников, которые ныне скрываются от правосудия в России и других странах.

**Порошенко создал комитет по разведке**

8 октября президент **Петр Порошенко** подписал указ о создании комитета по вопросам разведки при президенте.

Ведомство станет структурным подразделением аппарата Совета нацбезопасности и обороны.

Руководителем комитета стал **Игорь Смешко**, которого президент также назначил своим советником.

Ранее И.Смешко возглавлял Службу безопасности Украины и Главное управление разведки Министерства обороны Украины.

**Пятницкий назначен и.о. министра экономики**

8 октября Кабинет министров назначил **Валерия Пятницкого** исполняющим обязанности министра экономического развития Украины, а **Игоря Уманского** – первым заместителем министра финансов Украины.

Ранее обязанности министра экономического развития исполнял **Анатолий Максютя**.

Напомним, В.Пятницкий был назначен заместителем министра экономического развития – торговым представителем Украины в августе 2014 года. Тогдашний глава ведомства **Павел Шеремета** подал в отставку, поскольку правительство без его согласия провело это кадровое решение.

И.Уманский занимал должность заместителя министра финансов, и.о. министра в 2008-2010 годах.

Также отметим, что 9 октября Кабинет министров уволил с должности заместителя министра экономического развития **Александра Сухомлина**, назначенного на эту должность 1 октября. По информации СМИ, он был замешан в громких коррупционных скандалах, связанных с проведением тендеров в правительстве **Николая Азарова**.

Ранее, 6 октября, Кабинет Министров уволил **Анатолия Мярковского** по собственному желанию с должности первого заместителя министров финансов. В конце сентября стало известно, что Генпрокуратура подозревает А.Мярковского в причастности к растрате госсредств при проведении линии спецсвязи.

**Порошенко уволил Литвина с должности главы Госпогранслужбы**

6 октября президент Украины **Петр Порошенко** уволил **Николая Литвина** с должности главы Государственной пограничной службы Украины.

Также президент назначил первым заместителем главы Госпогранслужбы **Виктора Назаренко**.

Как известно, Н.Литвин - родной брат экс-спикера парламента **Владимира Литвина**. Он возглавлял Погранслужбу более 10 лет.

Также стало известно, что из ведомства уволились 6 генералов, возглавлявших ряд управлений и департаментов.

### **Порошенко сменил губернатора Донецкой области**

10 октября президент Украины **Петр Порошенко** уволил **Сергея Таруту** с должности губернатора Донецкой области и назначил главой региона генерала **Александра Кихтенко**.

Как известно, С.Тарута неоднократно критиковал политику П.Порошенко в отношении Донбасса. По информации издания «Зеркало недели», последним аргументом в пользу увольнения губернатора стало его обращение к **Владимиру Путину** в день рождения российского президента, 7 октября, в котором он призвал российского лидера прекратить развязанную им «искусственную» войну против Украины.

Сам экс-губернатор заявил, что был «неудобен» президенту Украины П.Порошенко и премьеру **Арсению Яценюку**.

С.Тарута руководил Донецкой областью с 2 марта.

Новоназначенный губернатор А.Кихтенко отметил, что готов к переговорам с представителями так называемой «ДНР».

### **Краматорск стал центром Донецкой области**

11 октября губернатор Донецкой области администрации **Александр Кихтенко** сообщил, что центром Донецкой области вместо Мариуполя будет Краматорск.

Напомним, 13 июня президент **Петр Порошенко** поручил тогдашнему губернатору **Сергею Таруте** перенести областную администрацию из Донецка в Мариуполь.

### **Парламент изменил границы районов Луганской области**

7 октября Верховная Рада поддержала предложение губернатора Луганской области **Геннадия Москаля** по изменению административных границ четырех районов региона.

До принятия документа административные центры этих районов находились под контролем пророссийских сепаратистов «ЛНР». В то же время закон предусматривает переподчинение этих территорий новым административным центрам, что позволит возобновить бюджетные выплаты населению.

**Комиссия определила условия конкурса на 3G-связь в Украине**

7 октября Нацкомиссия, осуществляющая госрегулирование в сфере связи и информатизации, одобрила документ по внедрению 3G-связи в Украине, доработанный в соответствии с замечаниями правительства.

Ранее Администрация президента раскритиковала правительство за затягивание с постановлением по объявлению конкурса на внедрение 3G.

Уведомления о заинтересованности в получении новой лицензии подали пять украинских операторов – Киевстар, МТС Украина, Астелит, Укртелеком и Интертелеком.

**5. ЭКОНОМИКА****Нацбанк прогнозирует падение ВВП Украины в 2014 году на 8,3%**

Национальный банк Украины прогнозирует падение ВВП Украины по итогам текущего года на 8,3%. Об этом сообщила глава Нацбанка **Валерия Гонтарева**.

В то же время, по оценкам международного рейтингового агентства Fitch, падение ВВП в 2014 году составит 6,5%, а в 2015 и 2016 годах рост будет нулевым на фоне политической нестабильности.

Напомним, Всемирный банк ожидает падения ВВП Украины на 8% в текущем году и на 1% в следующем.

По оценкам Министерства экономического развития, единственной отраслью экономики, которая демонстрирует положительную динамику роста, является сельское хозяйство.

**Инфляция в Украине с начала года достигла 16,2%**

По данным Госстата, инфляция в Украине (без учета Крыма) в сентябре 2014 года ускорилась до 2,9% с 0,8% в августе и 0,4% в июле.

С начала текущего года потребительские цены в стране выросли на 16,2%.

По прогнозам правительства, инфляция по итогам 2014 года составит 12-14%. В Нацбанке и МВФ ожидают инфляцию на уровне 19%.

**К концу года внешний долг Украины превысит 100% ВВП, - МВФ**

По прогнозам МВФ, валовый внешний долг Украины, который учитывает государственные и корпоративные обязательства, по итогам этого года составит 102,2% ВВП, а в 2015 году - 106,4%. В то же время долг Украины как государства в 2014 году составит 67,6% ВВП, а в 2015 году – 73,4%.

Как известно, в августе госдолг Украины превысил отметку 60% ВВП.

Также в МВФ сообщили, что сальдо текущего счета платежного баланса в Украине в 2014 и 2015 годах будет оставаться отрицательным и составлять «минус» 2,5% от ВВП (по сравнению с «минус» 9,2% в 2013 году).

По словам директора-распорядителя МВФ **Кристин Лагард**, Украине для поддержания ее экономики потребуются дополнительные внешние кредиты, которые должны поступить из различных источников, а не только от МВФ. При этом, по словам министра финансов Австралии, которая является председателем в G20, **Джо Хоки**, многие страны-члены Большой двадцатки и МВФ готовы к выделению Украине дополнительной финансовой помощи.

Ранее премьер-министр Украины **Арсений Яценюк** заявил, что Киев намерен обратиться к МВФ и Всемирному банку за дополнительными средствами.

Отметим, что если госдолг Украины по итогам года превысит 60% от ВВП, Россия получит право досрочно потребовать возвращения 3 млрд долл., owed в декабре 2013 года при президенте **Викторе Януковиче**.

### **Золотовалютные резервы НБУ выросли до 16,2 млрд долл.**

В сентябре золотовалютные резервы Национального банка выросли на 1,7% и составили на 1 октября 16,2 млрд долл.

На увеличение объема международных резервов повлияло поступление средств по программе «стенд-бай» МВФ. Кроме того, в течение сентября регулятор выходил на межбанк, где продал 833,74 млн долл. и купил 98,30 млн долл. При этом поступления на счета правительства от международных финансовых организаций и размещения валютных ОВГЗ за сентябрь-2014 составили 602,85 млн долл.

Напомним, в январе-августе золотовалютные резервы сократились на 22,45% до 15,93 млрд долл.

### **Минфин выпустил четвертый транш НДС-облигаций**

6 октября Министерство финансов Украины осуществило четвертый выпуск облигаций внутреннего государственного займа для оформления возмещения налога на добавленную стоимость в пользу 20 налогоплательщиков на сумму 125,31 млн грн (9,64 млн долл.).

Погашение долга по облигациям осуществляется до 30 сентября 2019 года каждые шесть месяцев в размере 10% номинальной стоимости, которая по одной облигации составляет 1 тыс. грн (76,92 долл.).

### **На счетах Фонда гарантирования вкладов находится 850 млн долл.**

Общая сумма финансовых ресурсов Фонда гарантирования вкладов физических лиц по состоянию на 8 октября составляет 11,06 млрд грн

(850,77 млн долл.), сообщает пресс-служба Фонда.

Также Фонд ожидает получить 10,1 млрд грн (776,92 млн долл.) в соответствии с постановлением правительства от 17 сентября. Однако парламент до сих пор не одобрил это решение.

По словам министра финансов **Александра Шлапака**, до конца года Фонду гарантирования вкладов нужно выплатить вкладчикам 16 млрд грн (1,23 млрд долл.).

Отметим, что по состоянию на начало октября количество банков - участников Фонда гарантирования вкладов составляет 166. При этом ведомство временно администрирует и ликвидирует 30 банков.

### **Отток депозитов с начала года составил 8,46 млрд долл.**

Отток депозитов из украинских банков в этом году составил 110 млрд грн. (8,46 млрд долл.). Об этом 6 октября сообщила глава Нацбанка **Валерия Гонтарева**.

### **Треть украинцев работают нелегально**

В Украине каждый третий работает без официального оформления. Об этом заявил глава Федерации профсоюзов Украины **Григорий Осовой**.

По словам главы Государственной фискальной службы **Игоря Билоуса**, ежемесячные теневые зарплаты работникам составляют более 20 млрд грн (1,54 млрд долл.), что обеспечивает функционирование черного рынка наличных.

### **«Укрнафта» перечислит в госбюджет 137 млн долл. дивидендов**

Крупнейшая в Украине нефтедобывающая компания «Укрнафта» по итогам проведенного 10 октября внеочередного собрания акционеров перечислит в госбюджет 1,78 млрд грн (136,92 млн долл.) дивидендов по итогам 2011-2013 годов. Об этом сообщила пресс-служба «Нафтогаза Украины».

Как известно, 50%+1 акция «Укрнафты» принадлежит «Нафтогазу Украины», порядка 42% группе компаний, связанных с ПриватБанком **Игоря Коломойского**.

### **В МВД и Нацбанк начали борьбу с «теневыми обменниками»**

Министерство внутренних дел (МВД) совместно с Национальным банком и другими правоохранительными органами начало борьбу против теневого рынка валютных операций. Об этом 6 октября сообщила пресс-служба МВД.

Ранее в Нацбанке сообщили о создании межведомственной группы по

борьбе с черным рынком валюты, в которую вошли представители силовых органов.

## **6. ЭНЕРГЕТИКА**

### **Новый раунд переговоров по газу состоится 21 октября**

Новый раунд газовых переговоров между Украиной, Россией и Евросоюзом запланирован на 21 октября в Берлине. Эту информацию подтвердили все участники встречи.

Ранее министр энергетики РФ **Александр Новак** на встрече с премьер-министром РФ **Дмитрием Медведевым** сообщил, что «Газпром» может поставить «Нафтогазу Украины» необходимые для прохождения ближайшей зимы 5 млрд куб. м по предоплате и еще 5 млрд куб. м – по системе дополнительных заявок. При этом он отметил, что газ будет поставляться по цене 385 долл. за тыс. куб. м с учетом скидки в размере 100 долл.

В то же время российский министр отметил, что Еврокомиссия готова гарантировать погашение задолженности Украины за российский газ в размере 3,1 млрд долл. до конца года.

В свою очередь, Д.Медведев сказал, что условия по поставкам газа в Украину должны быть достаточно приемлемыми для Киева.

Премьер-министр Украины **Арсений Яценюк** заявил, что в случае провала газовых переговоров с РФ, временную цену на российский газ для «Нафтогаза Украины» должен установить Стокгольмский арбитраж.

### **Украина меняет правила транзита**

11 октября вступило в силу постановление правительства о тарифообразовании транзита газа и чрезвычайных мерах на энергорынке, принятое 3 сентября.

Документ, в частности, регулирует временный порядок формирования тарифов на транзит газа на ноябрь-декабрь 2014 года.

По словам министра энергетики Украины **Юрия Продана**, постановление меняет методику формирования тарифов на транзит по европейскому образцу. Принятые изменения являются одним из оснований для заключения нового контракта на транзит с «Газпромом», добавил он.

### **Норвежский газ обходится Украине в 340 долл. за тыс. куб. м, – СМИ**

Стоимость норвежского газа, который с 1 октября «Нафтогаз Украины» покупает у норвежской Statoil, составляет 340 долл. за тыс. куб. м. Об этом пишет «Зеркало недели» со ссылкой на источник в Министерстве энергетики Украины.

По информации издания, объем поставок составляет 11 млн куб. м газа в сутки. Это почти половина от общего реверса.

Источник в Минэнергоугольпроме отмечает, что с начала 2014 года по 5 октября в Украину поставлено газа: через газотранспортную систему (ГТС) Польши – 700 млн куб. м газа, через ГТС Венгрии – 600 млн куб. м, через ГТС Словакии – 1 млрд куб. м газа.

В то же время импорт российского газа в первом квартале составил 13,9 млрд куб. м.

Также отметим, что Венгрия обещает возобновить поставки газа Украине, остановленные 25 сентября, с 1 января 2015 года.

### **За два года Украина сократила потребление газа на четверть**

По данным Министерства энергетики Украины, с 1 января по 4 октября текущего года в стране было использовано 26,9 млрд куб. м газа, тогда как за аналогичный период 2013 года - 32,7 млрд куб. м, в 2012 году - 35,4 млрд. куб. м.

### **Украина рассчитывает вернуть газ «РосУкрЭнерго»**

Украина приняла решение вернуть 11 млрд куб. газа, которые были отсужены компанией «РосУкрЭнерго» в 2010 году. Об этом сообщил министр энергетики **Юрий Продан**.

Ранее компания «РосУкрЭнерго» выступала посредником между «Нафтогазом Украины» и «Газпромом». Ее собственниками являются российский «Газпром» (50% акций) и украинские бизнесмены **Дмитрий Фирташ** (40%) и **Иван Фурсин** (10%).

В 2009 году правительство **Юлии Тимошенко** забрало у компании 11 млрд куб. газа в счет долга на сумму 1,7 млрд долл. Однако в 2010 году Стокгольмская торговая палата обязала «Нафтогаз» вернуть газ «РосУкрЭнерго», что и было сделано в декабре 2010 - феврале 2011 года.

В июне 2014 года «Газпром» начал процесс ликвидации «РосУкрЭнерго».

### **Парламент поддержал инвестирование в добычу сланцевого газа**

7 октября Верховная Рада приняла изменения в Налоговый кодекс Украины относительно совершенствования налогообложения инвестиционной деятельности.

### **Донбасс теряет 300 тыс. т угля в месяц, - Продан**

Объем невосполнимых потерь производства угля, которые понесла Украина в результате военных действий в Донбассе и уничтожения шахт, в производственных показателях составляет 300 тыс. т топлива в месяц.

Об этом сообщил министр энергетики Украины **Юрий Продан**.

Отметим, что наблюдательная миссия ОБСЕ за прошедшую неделю зафиксировала перевозку угля пророссийскими боевиками из Луганской области на территорию РФ.

Как сообщалось, в сентябре Генпрокуратура Украины начала расследование вывоза украинского угля с территорий, контролируемых боевиками, в Россию.

Также напомним, что Украина начала закупать уголь в России.

### **Украина прекратила экспорт электроэнергии в Беларусь**

С 1 октября Украина перестала экспортировать электроэнергию в Беларусь. Об этом сообщил министр энергетики **Юрий Продан**.

По его словам, это связано с нехваткой электроэнергии для внутренних нужд страны.

**Gorshenin Weekly – еженедельный экспертно-аналитический дайджест основных политических, экономических и социальных событий в Украине. Кроме того, Gorshenin Weekly содержит результаты социологических исследований, проводимых Институтом Горшенина, а также лучшие экспертные оценки по текущей ситуации в стране.**

**Gorshenin Weekly** издается с июля 2010 года на русском и английском языках.

В настоящее время **Gorshenin Weekly** насчитывает более 700 подписчиков в ЕС, США, России, Украине и других странах. Среди постоянных читателей **Gorshenin Weekly**: представители посольств, официальные лица Еврокомиссии и Европарламента, сотрудники Госдепартамента США, эксперты ведущих международных аналитических центров, представители украинских и мировых средств массовой информации.

Если Вы хотите подписаться на рассылку **Gorshenin Weekly**, отправьте заявку на наш e-mail: [weekly@gorshenin.eu](mailto:weekly@gorshenin.eu).

01001 Украина, Киев  
ул. Малая Житомирская 18-Б  
+38 044 230 4962  
+38 044 230 4966 f



Более детальная информация на сайте:

<http://institute.gorshenin.ua>